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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των ανήλικων έχει ενταχθεί στις κύριες προτεραιότητες             
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας,                    
στο πλαίσιο της εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής και του Στρατηγικού 
Επιχειρησιακού Προγράμματος της Ελληνικής Αστυνομίας, με στόχο αφενός την αποτροπή 
τους από την εκδήλωση εγκληματικής δραστηριότητας και αφετέρου την προστασία αυτών 
από το ενδεχόμενο θυματοποίησής τους. Στην κατεύθυνση αυτή, η Ελληνική Αστυνομία, 
αξιοποιώντας τα συμπεράσματα που προκύπτουν από τη στατιστική και εγκληματολογική 
ανάλυση των στοιχείων που κατέχει, λαμβάνει προληπτικά και κατασταλτικά μέτρα,                  
τα οποία αναπροσαρμόζονται, επικαιροποιούνται και εντείνονται, κατά περίπτωση, ώστε              
να καθίστανται λειτουργικά και αποτελεσματικά, πρωτίστως, για την αποτροπή διάπραξης 
εγκλημάτων από ανήλικους και την επαρκή προστασία τους. 

Περαιτέρω, γίνεται μνεία ότι ο χειρισμός συναφών υποθέσεων πραγματοποιείται               
με αυξημένη ευαισθητοποίηση από το σύνολο του αστυνομικού προσωπικού, κυρίως,                     
κατά την εκτέλεση των προανακριτικών καθηκόντων του, εφαρμόζοντας απαρέγκλιτα                 
την ισχύουσα νομοθεσία. Παράλληλα, όλες οι εκδηλούμενες υπηρεσιακές ενέργειες 
στηρίζονται στη βάση ότι κάθε ανήλικος έχει θεμελιώδη δικαιώματα, ανταποκρίνονται                  
στις εξατομικευμένες ανάγκες του και κατατείνουν στην ουσιαστική και αποτελεσματική 
βοήθεια αυτού, αναδεικνύοντας το ανθρωποκεντρικό πρόσωπο του Σώματος της Ελληνικής 
Αστυνομίας και κατ’ επέκταση, της ελληνικής Πολιτείας. 

Προς επίρρωση δε της σημασίας που αποδίδεται στην προστασία της υπόψη 
ηλικιακής ομάδας, τονίζεται αφενός μεν η λειτουργία του πενταψήφιου αριθμού «10201» της 
Ελληνικής Αστυνομίας για την υποδοχή, καταγραφή και διαχείριση αναφορών - πληροφοριών 
που αφορούν σε ζητήματα προστασίας, κακοποίησης και παραβατικότητας ανήλικων, αλλά 
και στην ενημέρωση και παροχή σχετικών πληροφοριών - κατευθύνσεων στους πολίτες, 
αφετέρου δε η θέσπιση, με τη διάταξη του άρθρου 71 του ν. 5149/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 169), 
ως ισχύει, της λειτουργίας της ψηφιακής εφαρμογής με την ονομασία «Safe Youth», όπου 
αναρτάται υλικό  για  την  ενημέρωση  και  προστασία  των  ανήλικων  και  μέσω  της  οποίας  
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- 2 -  υφίσταται η δυνατότητα υποβολής καταγγελίας, καθώς και η λειτουργία «Emergency Button» 
για χρήση από ανήλικους που βρίσκονται σε κίνδυνο. 

Κατόπιν αυτών, αναφέρεται ότι, για την ολιστική, ομοιόμορφη και ολοκληρωμένη 
αντιμετώπιση του εν λόγω ζητήματος, σε όλη την επικράτεια και την αποτελεσματική 
διαχείριση συναφών υποθέσεων, έχουν συσταθεί και λειτουργούν εξειδικευμένες Υπηρεσίες 
της Ελληνικής Αστυνομίας (σε επιτελικό και επιχειρησιακό επίπεδο). Συγκεκριμένα, 
επισημαίνεται η σύσταση της Διεύθυνσης Κοινωνικής Αστυνόμευσης στο Αρχηγείο, με                 
τις διατάξεις του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει, στη διάρθρωση της οποίας 
υπάγεται το Τμήμα Προστασίας Ανηλικότητας, με αποστολή τον στρατηγικό συντονισμό              
των θεμάτων που αφορούν στους ανήλικους. Διευκρινίζεται δε ότι, στις περιοχές όπου               
δεν υφίστανται εξειδικευμένες Υπηρεσίες, οι σχετικές αρμοδιότητες ασκούνται, κατά 
περίπτωση, από τις Υποδιευθύνσεις Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, τα Τμήματα Δίωξης 
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων ή τα Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.) γενικής αρμοδιότητας. 

Εκ των ανωτέρω, συνάγεται ότι οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια, 
δραστηριοποιούνται με γνώμονα τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των ανήλικων έναντι 
οιασδήποτε εγκληματικής δραστηριότητας ή κινδύνου σε βάρος τους, εφαρμόζοντας,                 
σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση, την ισχύουσα νομοθεσία, ενώ, παράλληλα, 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες και τις προτεραιότητες της εν λόγω ηλικιακής ομάδας,               
μέσω της εγκαθίδρυσης σταθερής και διαρκούς συνεργασίας με λοιπούς Φορείς και  
Υπηρεσίες που δραστηριοποιούνται στον τομέα της προστασίας των ανήλικων, με στόχο                
τη διάγνωση των προβλημάτων και το σχεδιασμό κατάλληλων λύσεων. Υπογραμμίζεται, 
επίσης, ότι οι δράσεις των προρρηθεισών Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα,  
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο την προστασία                      
της υπόψη ηλικιακής ομάδας και τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος 
ασφάλειας. Ωστόσο, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα που αφορούν στους ανήλικους                   
είναι πολυπαραγοντικά και προς τούτο, κυριαρχεί ένα κοινωνικοπροληπτικό μοντέλο  
αντιμετώπισής τους. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω και σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι 
Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων ζήτημα, αναφέρεται ότι σχετικές τυγχάνουν             
οι διατάξεις των άρθρων 97 «Προστασία ανηλίκων» και 118 «Προστατευτική φύλαξη 
προσώπων» του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι,  
σε κάθε υπόθεση που αφορά σε ανήλικο και ιδίως ανήλικο που βρίσκεται εκτός οικογενειακού 
περιβάλλοντος και επιλαμβάνεται Υπηρεσία της Ελληνικής Αστυνομίας, ενημερώνεται άμεσα   
η αρμόδια εισαγγελική Αρχή, η οποία φέρει την κύρια ευθύνη για τη λήψη αποφάσεων 
αναφορικά με τη φιλοξενία, τη μεταφορά, τη φύλαξη και την εν γένει διαχείριση του 
ανήλικου, ενώ, τονίζεται ότι όλες οι ενέργειες του αστυνομικού προσωπικού που             
χειρίζεται συναφείς υποθέσεις εκδηλώνονται εντός του πλαισίου της κείμενης νομοθεσίας              
και των ισχυουσών υπηρεσιακών διαταγών, εγκυκλίων, οδηγιών και κατευθύνσεων,                    
σε συνεργασία με λοιπούς εμπλεκόμενους Φορείς και Υπηρεσίες, πάντοτε με γνώμονα               
την προστασία του ανήλικου. 

Ειδικότερα, για το μνημονευόμενο περιστατικό, καθίσταται γνωστό ότι, κατόπιν 
σχηματισθείσας, την 28-02-2026, ποινικής δικογραφίας από το Γραφείο Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας του Α.Τ. Κιλκίς, από την Εισαγγελία Πρωτοδικών Κιλκίς παραγγέλθηκε  
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- 3 -  η μεταφορά του ανήλικου θύματος, για φιλοξενία, στην παιδιατρική κλινική του Γενικού 
Νοσοκομείου Κιλκίς, με τη συνοδεία και υπό τη φύλαξη αστυνομικών, κατά το χρονικό 
διάστημα της παραμονής του στην εν λόγω υγειονομική μονάδα (ήτοι, έως την 16-03-2026). 
Ενταύθα, αξίζει να επισημανθεί ότι στην περιφερειακή ενότητα Κιλκίς δεν υφίστανται δομές 
φιλοξενίας ανήλικων για την κάλυψη περιστατικών επείγουσας προστασίας αυτών, όπως            
η προρρηθείσα περίπτωση άμεσης ανάγκης απομάκρυνσης από κακοποιητικό οικογενειακό 
περιβάλλον, ενώ, σημειώνεται ότι περαιτέρω ενέργειες αναφορικά με την ψυχοκοινωνική 
στήριξη του εν λόγω ανήλικου θύματος και τη δρομολόγηση των σχετικών διαδικασιών 
εύρεσης κατάλληλου χώρου μόνιμης διαμονής του εκδηλώθηκαν από την αρμόδια Διεύθυνση 
Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης του δήμου Κιλκίς. 

Τέλος, προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, επισυνάπτεται πίνακας εμφαίνων                    
τα αιτούμενα στοιχεία για τα έτη 2024, 2025 και 2026 (α’ τρίμηνο), ανά Γενική Αστυνομική 
Διεύθυνση και Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση της χώρας. 
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